责编:盖威 审读:陈艳

# 冬天里的一把火

YANG

一2022卡塔尔世界杯六大看点



法国队海报 国际足联官网图片

今日凌晨,2022卡塔尔世界 杯开幕。卡塔尔的这个冬天,将 宛如盛夏。

管阳晚村

#### 久等的东道主

这是阿拉伯地区的首届世界杯,作为东道主的卡塔尔队即将拥抱他们的首次世界杯之旅。从1977年首次参加世,等了45年首次参加世,等了45年。赛着筹办世界杯的东风,卡塔尔国家队取得了长足进步,成为亚洲足坛不可忽视的新足坛不可忽视的无理的卡塔尔,将与日本、韩国、沙特阿拉伯和澳大利亚队一起,在世界杯赛场扛起亚洲足球的旗帜。

对于东道主而言,场上的表现并非全部,其办赛能力同样值得关注。先进的空调球场、富有特色的城市建筑群,通过世界杯,卡塔尔可以让世人更加确信,在这片土地上,不是只有石油和沙漠。

#### "梅罗"的最后一舞?

又一届世界杯,梅西和C罗 没有辜负球迷的期待,他们如约 而至。

俄罗斯世界杯后,梅西与C罗的职业生涯都发生了不少变化,前者离开巴塞罗那,后者辗转回到曼联。不可否认,随着年龄的增长,两人的状态都出现了不同程度的下滑。但在卡塔完的草皮,他们依然是最受关注的球星。两人功勋卓著,世界杯是他们荣誉簿上的最后拼图。梅西已经明确表态这是他最后一次世界杯了,考虑到C罗和能力。他时世界杯经历也很有可能在卡塔尔画下句号,这一次,他们能圆梦吗?

梅西与C罗孰强孰弱的话题被球迷讨论了十几年仍无定论,如果他们其中一人能在12月18日的卢塞尔球场站上世界之巅,"绝代双骄"这个名词就将成为历史。

#### 众神的黄昏

世界杯当然不会只属于梅西与C罗,一众足坛巨星都将会聚在舞台中央,他们的星光,将照亮卡塔尔的夜空。只是很多耳熟能详的名字,都将完成世界杯的谢幕演出。

他们当中会有莫德里奇,这 支在上届世界杯连拼三场加时 赛仍奋力奔跑的"魔笛",将在多 哈演奏克罗地亚狂想曲的终章; 会有苏亚雷斯,这位常有惊人之 举的乌拉圭神锋,会与老搭档卡 瓦尼一起,把握最后的机会;甚 至可能会有"90后"内马尔,一度 被认为是"梅罗"之外世界第三 人的"马儿",声称不确定会不会 有下一次……

这些老将用勤勉的职业态 度延长着运动生命,但是在残酷 的世界杯上,总会有人要先离开 球场。

#### "00后"们的初体验

没有人永远年轻,但永远有 人正年轻。老将的隐退是足球 的自然规律,但这同时意味着新 生代球员走向前台。

2018年世界杯,并未涌现一位2000年后出生的球员。四年过去,大批的"00后"开始崭露头角甚至挑起球队大梁。尽管当今最强"00后"哈兰德遗憾错过,但他的队友、同样是生于2000年的福登已经凭借强势表现人选英格兰队大名单,即将完成世界杯初体验。

在西班牙队主教练恩里克的麾下,带有"00后"标签的球员多达8人。像2004年出生的加维,在巴塞罗那这样的豪门俱乐部已经不可或缺,他在今年赢得了《法国足球》科帕奖与《都灵体育报》金童奖。德国队的穆科科,将在开幕式当天度过18岁生日,世界杯,是他最好的成人礼。

这些"00后"中有不少还不被人所熟知,可无数小将正是通过世界杯完成了从丑小鸭到天鹅的蜕变。经过了在卡塔尔的

淬炼,有谁会捧得通往豪门的敲门砖,又有谁会拿到职业生涯的攀云梯?

#### "卫冕冠军魔咒"还会灵验吗?

"卫冕冠军魔咒"的威力似乎持续不断。21世纪已举办的五届世界杯里,有四支卫冕冠军小组出局。最近连续三届,意大利、西班牙和德国队全部在三场小组赛后打道回府。于是,人们把目光投向了法国队。

最近,法国队状况频出,不仅状态一般,两员中场大将坎特和博格巴皆因伤无缘世界杯,此前又因为肖像权的问题再次出现场外事件,这不得不让人为他们捏把汗:"高卢雄鸡"会不会重蹈覆辙?

当然,比以往多出3人的26人大名单,单场比赛5个换人名额,或多或少给了各支球队一定的喘息空间。

#### 问鼎金杯

从揭幕战到决赛日,从海湾球场的"帐篷",到卢塞尔球场的"帐篷",到卢塞尔球场的"灯笼",哪支球队可以七战功成捧起大力神杯?是传统豪门问鼎?抑或一匹"黑马"突出重围?

与过往的数届世界杯相比,卡塔尔世界杯并没有一支领跑大热门,被看好的球队都有明显的问题。比如德国队缺少一名强力正印中锋、西班牙队没有绝对领袖、比利时队阵容老化……不少人看好的巴西队,中后卫席尔瓦年龄偏大,两个边后卫桑德罗、达尼洛能力稍逊,在巴西队,得世界杯的年份,往往都是有阿尔贝托、尤尔金霍、卡洛斯这样的超强边后卫压阵。

在欧洲与南美球队的交锋中,世界杯冠军已经连续四届落人欧洲球队之手,上一次捧得世界杯桂冠的南美球队还是2002年的巴西队,那一次正好是在亚洲举行。

关于世界杯的终极谜底,将 在12月18日揭晓。那一天的卢 塞尔球场,静候着。(据新华社)

# ·影视速递·



电影《沼泽深处的女孩》

## 上演浪漫爱情



电影《沼泽深处的女孩》将11月25日上映。 电影改编畅销小说《蝲蛄吟唱的地方》,剧情 讲述被家人抛弃的女孩卡娅在一片危险的沼泽 地里独自长大,多年来因为传言被当地人排斥, 情实初开的年纪被两名小镇青年吸引,初尝爱情 美好之后却被卷入命案。 (李文)

电影《沙海怪兽》

### 守住家园故土



电影《沙海怪兽》昨日爱奇艺独播

该片讲述了民国初年的沙漠之地,因一场变异兽灾的肆虐,沙漠住民被迫躲藏黄沙地底,为寻得求生希望,与未知异兽展开了一场场生死角逐。 (张春晚)

电影《穿靴子的猫2》

# 踏上冒险之旅



电影《穿靴子的猫2》日前发布最新预告。 该片勇敢无畏的猫咪同老搭档兼"宿敌"软 爪妞和新队友小狗佩罗组成"友情铁三角",踏 上一段伟大的冒险——进入黑森林寻找传说中 的许愿星。